
Democratie 
is een werkwoord

1  https://vng.nl/onderwerpenindex/bestuur/lokale-democratie/publicaties/op-weg-naar-meervoudige-democratie

2  ‘Gooi open die raadzaal’, Trouw 2012 https://www.trouw.nl/home/gooi-open-die-raadszaal~acb63026/

Geachte gemeenteraadsleden van West-Brabant en Tholen,

Ik nodig u uit voor de inspiratiebijeenkomst voor raadsleden 
uit West-Brabant ‘Vernieuwende lokale democratie en de 
rol van het raadslid’ op woensdag 6 september 2017.
Ik doe dat nadrukkelijk namens de 19 raadsgriffiers van de 
regio West-Brabant en Tholen, omdat zij de initiators en 
organisatoren zijn van dit initiatief. Breda is daarbij graag 
uw gastheer. 

Het gaat om u!
Onderwerp van de inspiratiebijeenkomst bent u zelf: u in 
uw rol als raadslid te midden van alle maatschappelijke  
ontwikkelingen, digitalisering, burgerkracht en nieuwe 
vormen van democratie. 

Maar het gaat niet alleen om u. Ook bestuursleden van  
partijen die aan de gemeenteraadsverkiezingen gaan  
meedoen, kandidaat-raadsleden, leden van colleges van  
B en W, gemeentesecretarissen, andere adviseurs van de 
colleges en uw buurman, buurvrouw, buurjongen of  
buurmeisje zijn welkom. Meld ze aan en neem ze mee!

Het voorlopige programma
We bieden u twee vooraanstaande sprekers:  
Pieter Tops (Hoogleraar Bestuurskunde te Tilburg en lid 
van de commissie Toekomstgericht lokaal bestuur die het 
advies ‘Op weg naar een meervoudige democratie1’ heeft 
opgesteld en medeauteur van het spraakmakende boek ‘De 
achter kant van Nederland’) en Jaap Paans (Burgemeester 

van Alblasserdam, voorheen raadsgriffier en raadslid en 
auteur van diverse artikelen2 over de nieuwe rol van raads-
leden).
 
Verder bieden de griffiers u een ruime keuze aan inspiratie-
sessies waarin voorbeelden van geslaagde en minder 
geslaagde werkwijzen passeren, maar ook andere aspecten 
zoals de gevolgen op het raadswerk van de digitale moge-
lijkheden om contact te hebben met de inwoners. Daarbij 
zullen ook enkele voorbeelden uit de West-Brabantse 
praktijk worden belicht. Zo toetsen we de ervaringen uit uw 
bestuurlijke praktijk met de verschillende wetenschappelijke 
visies en theorieën. 

Waar en wanneer?
De precieze locatie is nog niet bekend, maar deze zal in  
of nabij Breda zijn. Bij de definitieve uitnodiging zal exacte 
locatie worden bekendgemaakt. Noteer in uw agenda: 

woensdag 6 september 2017
inloop vanaf 18.30 uur, 
aanvang programma 19.30 uur.
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namens de West-Brabantse griffierskring
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